

读《智慧语》走《富贵人生》路

——邓〇〇女士、《结缘系列》读后感

中国新闻出版报记者樊国安

日前收到原“三联书店”老员工李化一先生赠送的台湾知名企

家邓〇〇女士撰写的人生感悟丛书《结缘系列》中的《智慧语》和《富

贵人生》两本小书后，顿生许多感慨：一是感慨邓女士虽然身为有钱人，依然关注社会公益事业——将自己多年的人生感悟印成正式出版物，无偿赠给社会，使人们都能分享一份修炼人生的精神养料。这样无私奉献的精神，实在令人钦敬、高仰。

二是邓女士在《智慧语》中说的一段话非常令人深思：“物质上的追求只是一种刺激，始终没完没了，所以我们才会陷入没有止境的欲望当中。”由此我想起了意大利文艺复兴“三杰”之一的达芬奇说的话：

人若是不能控制自己的欲望，就会把自己放到畜牲的行列。眼下的世界，人们已经乘上了“欲

望号”列车，而且这部“欲望号”列车几乎到了失控的状态，真是“骑虎难下，后果可怕！”但愿人们能够从邓女士的《智慧语》中受到警

示和规劝，不要再争先恐后的搭乘“欲望号”列车，以免使人类陷入

万劫不复之中！！！三是本人过去缺乏控制“酒精”能力，就像邓女

士在《富贵人生》中剖析的那样：“为使家人不受累，自己不受苦，就不要找种种理由去喝酒！喝酒划拳并不是唯一能表达我们诚意的方

式，真正懂得待客之道的主人会尊重客人不会勉强别人喝酒。最聪明的客人，会在真不得已的状况下，不会因别人言语刺激而逞强，能勇敢委婉地说出‘不’！”我要感谢邓女士的“苦口婆心”，自己终于认

明：这篇文章已经在《新浪网》我的博客为人所用

上发表，
已经发
到朋友
圈。
樊国安

9/4

识到了“酒精”对人的身体健康地损害，正是读了邓女士的“警世格言”，我才下决心“控酒”——如今已经开始不喝白酒，少喝红酒。应当说，已经取得了比较好的效果。邓女士说得好，人生的道理很简单，很朴素，几乎人人都明白，“但最重要的是：要去实践它。”